

# 手机实名制下月起实施

## 买预付费卡要有身份证,短信通知老客户补录信息,新政过渡期两年

9月1日起,呼吁多年的手机实名制将正式施行。这对目前愈演愈烈的垃圾短信甚至是短信诈骗将起到有力遏制。

“按照工信部的要求,我们从9月1日起将实行手机登记。”20日上午,一家运营商市场部人员告诉记者,手机实名制被认为是遏制愈演愈烈的短信诈骗的最有力手段,但由于难于操作,被运营商研讨了四五年一直没有出台。“这次是动真格的了,工信部早在今年年初就已经给运营商下了死命令,现在我们的电脑系统已经为实名制的实施调配好了”。

记者了解到,由于后付费用户

三家运营商一直采取的是只在营业厅放号的严格政策,早已经实行了实名制,因此本次新政剑锋直指预付费市场。目前运营商对预付费卡的发放主要凭借报刊亭等社会渠道,“这要占到整体市场的70%至80%。”因此,对于运营商来说,实名制实在是一项浩大的工程。

按照工信部的要求,从9月1日起,凡购买预付费手机卡的用户,必须提供真实的身份证件,由运营商存入系统留档。对于报亭这样的社会渠道,工信部的要求是“卖哪家公司的卡,哪家公司要管到底”。“也就是说,

还允许他们销售电话卡,但要求他们详细登记用户的个人信息。每天晚上,运营商还要与报亭联系,收回这些信息存档,并且在这些号卡激活后,再回访客户核实信息。”

对于那些早已购卡的老预付费客户,运营商将要完成浩大的补录信息和信息核实工作。这项工作主要通过两个渠道完成:借老客户来营业厅办理其他业务的机会,留下他们的身份证件信息;运营商通过发短信的方式,要求他们在一定时间内回营业厅协助办理这项业务。

考虑到工作量,新政的实施将

有两年多的过渡期,到2012年将全部完成手机实名登记。“这项工作办起来麻烦挺大的。比如说报亭,他们不可能配备扫描仪,也不具备核实身份证件真假的能力。别说他们了,银行还有时候会对假身份证看走眼呢。”这位市场人士抱怨说。

据统计,目前国内手机用户已经超过7亿,其中七八成都是不需要实名登记的预付费用户。尽管运营商对实名制牢骚满腹,但手机用户却认为这是个解决“信骚扰”和“信诈骗”的好办法,尽快推出手机实名制一直是近年来两会的热门话题。(据《北京晚报》)

## 交强险又报亏 保费暂不调整

新华社北京8月20日电 20日,中国保险业协会公布了2009年度交强险业务情况,经营亏损29亿元,其中承保亏损53亿元,投资收益24亿元。监管部门表示,交强险基础费率暂不调整。

30家经营交强险的保险公司20日同时向社会披露了这个险种上年的盈亏状况,汇总数据显示,2009年交强险承保机动车8502万辆,比2008年增长23%。其中:承保汽车5601万辆,摩托车2514万辆,拖拉机304万辆,挂车83万辆。各类机动车的交强险投保率由2008年的41%提高到2009年的46%。其中汽车投保率从2008年的68%提高到73%。

按照新的会计准则计算,2009年交强险保费收入668亿元,同比增长21%,其中,保险责任已到期的保费605亿元,保险责任未到期的保费增加63亿元。各项赔付472亿元,赔付率比2008年增长9.4个百分点,包括37亿元营业税在内的经营费用共186亿元,费用率降低1.8个百分点。

据介绍,交强险开办三年半,累计经营亏损8.5亿元,经营亏损率0.5%,盈亏基本保持平衡。

## 四川暴雨灾害 重创地震重灾区

### 已造成16死66失踪

新华社成都8月20日电 四川省政府新闻办公室在20日举行的“8·13”特大山洪泥石流灾害新闻发布会上公布,四川各地因暴雨灾害迄今已造成16人死亡、66人失踪。

据介绍,成都、德阳、广元、绵阳、雅安、阿坝等“5·12”汶川特大地震重灾(州)受灾严重。极重灾区绵竹市清平乡、汶川映秀镇和都江堰龙池镇受灾尤为严重。

## 松花江哈尔滨段 船碰撞浮桥翻沉

### 4人获救,4人失踪

新华社哈尔滨8月20日电 据哈尔滨市安监部门通报的情况,20日早7时40分发生的沉船事故共有8人落水,目前4人获救,4人下落不明。

据介绍,20日早7时40分,一艘黑渔捕23208号12客座渔船在过江浮桥以西向松花江上游行驶途中,失去动力随水漂流,与浮桥发生碰撞翻沉,8人落水,目前4人获救,4人下落不明。

据获救者介绍,船主是一对夫妻,雇用船只的6人是同学关系(5男1女),于早7时30分许,雇用肇事船只,欲前往松花江上游,船行驶到距浮桥100米左右,供水系统出现故障,船只失去动力,顺江向下游漂流,后撞到浮桥桥体,导致船只翻沉,船上8人落水,江岸上的人向江中抛救生圈,4人获救。目前,有关部门正对翻沉船只及失踪人员进行打捞搜救。



## 宝成铁路抢险 进入线路恢复阶段

8月20日,大型机械对受损列车车厢进行解体准备运离。当日,石亭江洪水退去,宝成铁路抢险人员将旅客行李和生活用品从K165次列车坠入河中的车厢中抢运出来,随后对受损的车厢进行切割和解体。目前,宝成铁路广汉境内石亭江大桥的抢险工作已经接近尾声,之后将转入线路恢复阶段。(新华社发)

## 江苏靖江两派出所民警洗浴场互殴

近日,有网友在中华网、凯迪等论坛发帖称,8月7日,江苏靖江市城东、新区两派出所所在新区金罗马浴室“互殴”,造成城东警察5人受伤。19日,靖江市公安局就该网帖作出回应,称因外警存在工作失误的新区派出所责任领导和民警,已被停止执行职务。

网帖称:8月7日零时左右,靖江城东派出所接到匿名举报,称

位于新区的金罗马浴室有人卖淫嫖娼,接报后,所内当即出警至现场抓获4男5女。当城东派出所把人往楼下带时,新区派出所30多名民警赶到,他们抢走城东民警抓获的人员并私放,还对几名城东民警进行殴打。情急之下,城东派出所民警亮出警官证,但新区派出所民警并不理会,一民警还破口大骂:打的就是你们城东派出所。

随后,城东派出所民警被强行带上警车,直到公安局领导赶到才平息事态。冲突造成城东派出所5名警察受伤。

靖江市公安局19日就该帖反映的情况作出回复:8月7日,靖江市公安局城东派出所民警,着便衣至新区金罗马浴室查处卖淫嫖娼,该浴室工作人员即向新区派出所报假警,称有人在浴室打架,并

制造现场混乱。混乱中,出警的新区派出所民警在未查明真实情况时,简单以打架纠纷处警,致两派出所个别辅警发生争执。

事发后,靖江市公安局迅速将该浴室两名涉嫌介绍、容留卖淫的犯罪嫌疑人和数名违法嫌疑人抓获。因外警存在工作失误的新区派出所责任领导和民警,已被停止执行职务。(据《扬子晚报》)

## 辽宁凌源18名儿童接种甲肝疫苗身体不适

新华社沈阳8月20日电 辽宁省卫生厅20日向记者通报,辽宁省凌源市(县级市)疾控中心自7月31日开始,对当地10243名儿童开展甲肝疫苗预防接种,少数接种疫苗的儿童陆续出现身体不适。截至目前,仍有5名儿童住院

治疗,有待进一步观察。当地有关部门已对本次事件开展调查处理工作。

记者从辽宁省卫生厅了解到,凌源市疾控中心从7月31日起,在当地15个乡镇开展甲肝疫苗预防接种工作,接种对象为2006年

7月1日前出生人群,本次甲肝接种共报告接种10243人,少数接种疫苗的儿童出现身体不适。据当地卫生部门统计,出现身体不适的儿童有18名,截至目前,仍有5名儿童住院治疗。

辽宁省卫生厅已先后两次派

出专家组赴凌源市协助当地处理工作,凌源市药监部门对封存疫苗中抽取180支同批次甲肝减毒活疫苗送至中国药品生物制品检定所进行相关的检测,对疫苗质量做进一步鉴定,届时将把结果向群众公布。